Вниманию школьников и учителей предлагается

Министерство образования, культуры и науки Республики Калмыкия информирует об интеллектуальных конкурсах, олимпиадах для школьников разных классов, которые проводятся на Всероссийском уровне   с целью стимулирования интереса учащихся к получению новых знаний,  выявления и  поддержки талантливых детей, предоставления возможности самореализации в интеллектуальной деятельности, отработки механизмов учета индивидуальных достижений обучающихся. Участие в этих конкурсах, олимпиадах, чемпионатах поможет школьникам  раскрыть и развить свои способности, расширить кругозор, сопоставить личные результаты с участниками других субъектов Российской Федерации, ставить новые цели и подниматься к новым вершинам на пути познания.
1. Молодежные предметные чемпионаты проводятся некоммерческим партнерством «Центр развития одаренности»  с целью стимулирования интереса учащихся к получению новых знаний,  выявления и  поддержки талантливых детей, предоставления возможности самореализации в интеллектуальной деятельности, отработки механизмов учета индивидуальных достижений обучающихся.
В 2009 – 2010 учебном году  участие в Молодежных предметных чемпионатах приняли 1042 школьника из 8 районов республики (Городовиковского, Ики-Бурульского, Кетченеровского, Лаганского, Сарпинского, Черноземельского, Юстинского, Яшкульского).

Участники от Республики Калмыкия награждены дипломами 
Федерального победителя – 1 участник  (английский язык), 2 участника  (Старт для младших школьников – 3-4 классы)

Регионального победителя – 18 участников (филология), 15 участников  (история), 4 участника (Старт для младших школьников – 3-4 классы)

Дипломами лучшему в городе (районе) – 9 участников (английский язык), 8 участников (биология), 8 участников  (филология), 5 участников (история), 9 участников  (Старт для младших школьников – 3-4 классы.)

Официальный сайт олимпиады – http://talant.perm.ru
2. Олимпиада  по проблемам финансового рынка, проводимая Институтом фондового рынка и управления.

В прошлом учебном году по итогам олимпиады по финансовому рынку двое учащихся школ г.Элисты были приглашены для участия в финале олимпиады в г.Москву, одна из них стала призером Всероссийской олимпиады и получила право внеконкурсного поступления в престижный финансовый ВУЗ.

 Министерство образования, культуры и науки Республики Калмыкия обращает внимание на необходимость   зарегистрироваться на сайте Института фондового рынка и управления в срок до 1 ноября 2010г.
Официальный сайт олимпиады – www. ifru.ru
         3. Общероссийская Олимпиада школьников по Основам православной культуры «Русь святая, храни веру Православную!» 
             Эта олимпиада проводится третий год при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации, Российского Союза ректоров и Российского совета олимпиад и также включена в перечень предметных олимпиад школьников. Победители и призеры финала Олимпиады получат льготы при поступлении в Православный Свято-Тихоновский гуманитарный университет, а также в университеты России,  реализующие образовательные программ по направлению «Теология».


Официальный сайт олимпиады – www. pravolimp.ru
         4. Четвертая олимпиада по химии «Юные таланты»


Официальный сайт олимпиады – http://chemolymp.narod.ru
5.Всероссийский конкурс научно-инновационных проектов для старшеклассников «Инновации для устойчивого  развития» направлен на вовлечение талантливой молодежи в деятельность по повышению качества жизни и созданию благоприятной среды обитания для жителей России. Конкурс проводится компанией «Сименс» с 1 сентября по 15 января 2011 года при поддержке Министерства образования и науки РФ и Федерального агентства по делам молодежи.
Официальный сайт конкурса  – www. Sclene-award.siemens.ru
6. Национальная образовательная программа «Интеллектуально-творческий потенциал России» и Общероссийская общественная организация малая академия наук «Интеллект будущего»  проводят конкурсы, включенные в перечень мероприятий, по итогам которых присуждаются премии для поддержки талантливой молодежи в рамках Приоритетного национального проекта «Образование» (приказ Министерства образования и науки российской Федерации от 20.09.2009г № 359)
В мероприятиях данной программы в 2009-2010 уч. году приняли участие 195 школьников Городовиковского, Юстинского районов и г.Элиста. По итогам участия  наиболее одаренные и подготовленные школьники награждены дипломами 1й степени (один участник), 2 степени (5 участни

ков) и 3 степени (10 участников), еще 133 участника награждены дипломами лауреатов конкурсов.
Вся информация о конкурсах, задания, условия участия размещены на сайте http://www.future4you.ru
Министерство образования, культуры и науки Республики Калмыкия рекомендует организовать участие школьников всех уровней обучения в интеллектуальных соревнованиях и желает всем участникам успехов!

5 октября   2010 года
