Результаты мотивирующего мониторингового исследования по итогам деятельности образовательных организаций дошкольного образования за 2019-2020 учебный год

[bookmark: _GoBack]В соответствии с приказом Министерства образования и науки Республики Калмыкия от 18.05.2021 г. № 656 «О проведении мотивирующего мониторингового исследования среди образовательных организаций Республики Калмыкия» был проведён мониторинг деятельности образовательных организаций дошкольного образования за 2019-2020 учебный год по 6 кластерам: 
· Детский сад-город, 
· Детский сад-село, 
· Комбинированный детский сад, более 150 ч.,
· Комбинированный детский сад, менее 150 ч.,
· Детский сад общеобразовательной направленности, более 150 ч.,
· Детский сад общеобразовательной направленности, менее 150 ч.,
и по 6 показателям в каждом кластере: 
· Вариативность форм дошкольных образовательных услуг, 
· Инновационная деятельность образовательной организации дошкольного образования, 
· Здоровьесберегающие технологии в воспитательно-образовательном процессе, 
· Развитие кадрового потенциала дошкольной образовательной организации, 
· Материально-технические, учебно-методические, медико-социальные условия пребывания детей, 
· Работа с родителями, общественностью и социумом. 
Значение показателей мониторинга соответствует данным 2019-2020 учебного года.
В мониторинге приняли участие 118 образовательных организаций дошкольного образования Республики Калмыкия.
Вариативность форм дошкольных образовательных услуг и инновационная деятельность дошкольных образовательных организаций показывают, что большая часть дошкольных образовательных организаций не уделяют внимание инновационной деятельности, а также не решают задачи предоставления различных форм дошкольных образовательных услуг. 
Здоровьесберегающие технологии в воспитательно-образовательном процессе наиболее успешно применяют в МКДОУ «Детский сад№ 12 «Булг» г. Элиста. 
Развитие кадрового потенциала дошкольной образовательной организации. Качество образования воспитанников напрямую связано с кадровой политикой. По данному показателю большая часть дошкольных образовательных организаций попадает в красную зону.
Материально-технические, учебно-методические, медико-социальные условия пребывания детей отвечают требованиям ФГОС в МКДОУ «Детский сад № 12 «Булг» г. Элиста, уделяют внимание развитию МТБ дошкольных образовательных организаций в Лаганском, Яшалтинском и Черноземельском районах.
Работа с родителями, общественностью и социумом. Семья и детский сад – одна из первых ступеней преемственности в процессе воспитания и обучения. Открытость дошкольных образовательных организаций к сотрудничеству с социумом дает положительные результаты в образовательной деятельности. По данному показателю можно отметить МКДОУ Ергенинский детский сад «Герл» Кетченеровского района, «Детский сад № 5 «Березка» г. Элиста, некоторые дошкольные образовательные организации Городовиковского, Лаганского, Малодербетовского, Целинного, Черноземельского, Яшалтинского районов. 
По итоговым результатам мониторинга большая часть дошкольных образовательных организаций попадает в красную зону, меньшая их часть - в желтую.
Рекомендации руководителям МОУО и дошкольных образовательных организаций:
· проанализировать результаты мониторинга, выявить проблемные зоны дошкольной образовательной организации и разработать план по их устранению;
· провести самоанализ профессиональных дефицитов и спланировать деятельность по устранению профессиональных дефицитов;
· [bookmark: _Hlk79496684]решать вопросы цифровой образовательной среды, а также обновления материально-технической базы и содержания образования в дошкольных образовательных организациях.

