Результаты мотивирующего мониторингового исследования по итогам деятельности общеобразовательных организаций за 2019-2020 учебный год

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Республики Калмыкия от 18.05.2021 г. № 656 «О проведении мотивирующего мониторингового исследования среди образовательных организаций Республики Калмыкия» был проведён мониторинг деятельности общеобразовательных организаций за 2019-2020 учебный год по 6 показателям: кадровый потенциал, создание материально-технических современных условий и обеспечение безопасности, образовательная деятельность, создание условий для интеллектуального, творческого и физического развития обучающихся, социальная адаптация обучающихся, цифровая образовательная среда.
Значение показателей мониторинга соответствует данным 2019-2020 учебного года.
В мониторинге приняли участие 158 общеобразовательных организаций по 5 кластерным группам: ОО свыше 1000 обучающихся, 500-1000 обучающихся; 300-500 обучающихся, 100-300 обучающихся, ниже 100 обучающихся. 
Ключевое значение для качественной организации
учебного процесса и подготовки обучающихся имеет кадровое обеспечение общеобразовательной организации. В мониторинге кадровый потенциал рассматривался по 9 критериям. Достаточный уровень обеспеченности кадрами выявлен в МОКУ «Троицкая СОШ им. Г.К.Жукова», МКОУ «Соленовская СОШ им. Г.А.Казначеева», МБОУ «ЭМГ», МКОУ «Виноградненский лицей им. Дедова Ф.И.».
Материально-технические условия и условия безопасности помогут обеспечить подготовку обучающихся на уровне, отвечающем федеральным требованиям. Результаты мониторинга свидетельствуют об увеличении интенсивности процесса обновления и модернизации материально- технической базы во многих школах, особенно в части соблюдения санитарно-гигиенических условий и пожарной безопасности.
Подготовка обучающихся к разного рода соревнованиям, конкурсам, олимпиадам позволяет усилить практическую направленность образовательного процесса и дает колоссальную поддержку развития талантливых детей.
Социальная адаптация обучающихся и воспитательная работа является составной частью образовательного процесса.
Итоговые результаты показывают, что все общеобразовательные организации попадают в желтую зону мониторинга, в зеленой зоне только МБОУ «ЭМГ», в красной зоне - МКОУ «Зундинская СОШ», «Аршань-Зельменская СОШ» , «Цаган-Уснская СОШ», «Верхнеяшкульская СОШ им. А.Д.Емченова», «Сарпинская СОШ» Кетченеровского р-на, «Уманцевская СОШ», «Тундутовская СОШ», МБОУ «СОШ №3» г. Элиста.
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Рекомендации руководителям общеобразовательных организаций:
· проанализировать результаты мониторинга, выявить проблемные зоны образовательной организации и разработать план по их устранению;
· провести самоанализ профессиональных дефицитов и спланировать деятельность по устранению профессиональных дефицитов;
· [bookmark: _Hlk79496061]решать вопросы обновления материально-технической базы и цифровой образовательной среды.

