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Рекомендации для технического специалиста региональной площадки проведения Диктанта Победы











Москва, 2025
Рекомендации для технического специалиста региональной площадки проведения Диктанта Победы
За день до проведения Диктанта Победы на региональной площадке проведения технический специалист должен получить от организаторов Диктанта Победы все необходимое оборудование и провести технологические мероприятия по подготовке региональной площадки проведения Диктанта Победы: 
· проверить наличие выхода в сеть Интернет:
· для получения из РЦОИ ТМ в электронном виде;
· для организации видеотрансляции;
· для передачи отсканированных бланков ответов в РЦОИ (если региональная площадка организована в труднодоступной местности и передача бланков будет осуществляться по электронному каналу связи);
· проверить соответствие технических характеристик лазерных принтеров
для печати комплектов бланков и заданий Диктанта Победы в день проведения Диктанта Победы;
· выполнить печать тестовой страницы и проверить качество печати. Тестовая страница доступна в приложении №1 к настоящему Документу;
· проверить соответствие технических характеристик сканеров для сканирования бланков ответов (если региональная площадка организована в труднодоступной местности, и передача бланков будет осуществляться по электронному каналу связи);
В день проведения Диктанта Победы проверить оборудование для показа исторических фильмов, обращения почетных гостей, объявления старта Диктанта Победы. 
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