       Всероссийские проверочные работы ( ВПР)  пройдут в школах с 14 сентября 2020 года   по 12 октября 2020 года (письмо Рособрнадзора от 05.08.2020 № 13-404 "О проведении ВПР в 5-9 классах осенью 2020 года").  
       День проведения работ школа определяет самостоятельно, но  в  рамках   установленного  интервала, т.е.  с 14 сентября по 12 октября. Для 5-8 классов проверочные работы являются обязательными, в 9 классах ВПР проводится в режиме апробации по решению школы. Варианты контрольных измерительных материалов формируются для каждой школы индивидуально из банка заданий ВПР.  
        Всероссийские проверочные работы  проводятся в качестве входного мониторинга, результаты которого должны помочь образовательным организациям выявить имеющиеся пробелы в знаниях у обучающихся для корректировки программ по учебным предметам на 2020/2021 учебный год.     Результаты ВПР могут также использоваться для формирования программ развития образования на уровне муниципалитетов, региона    для совершенствования методики преподавания предметов в конкретных школах 
       В период проведения ВПР школы должны соблюдать рекомендации Роспотребнадзора по организации работы в условиях сохранения рисков распространения СОVID-19.






